



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ  
ЕВРОПЕЙСКИ ФОНД ЗА  
РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА  
РЕГИОНИ В РАСТЕЖ

### ОБЩИНА ПЕЩЕРА

4550 гр. Пещера, ул. „Дойранска епопея“ №17

тел.: (0350) 6-22-03, 6-22-08, факс: 6-41-65

URL: <http://www.peshtera.bg>

# ПРОГРАМА „КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТ И ИНОВАЦИИ В ПРЕДПРИЯТИЯТА“ 2021-2027 Г.

Мерки по ЕФСУ програма	Примерни дейности
<b>Програма „Конкурентоспособност и иновации в предприятията“</b>	
Растеж и конкурентоспособност	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Подкрепа за реализиране на жизнеспособни инвестиции, насочени към растеж и конкурентоспособност на МСП, установени на територията на индустриални паркове или във функционална близост около тях</li> </ul>
Кръгова икономика	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Подкрепа за предприятията в индустриалните паркове за насърчаване на развитието на чистите технологии, кръгови и <u>нисковъглеродни индустрии</u></li> </ul>

# Приоритет 1: Иновации и растеж

Специфична цел (СЦ) 1.3: „Насърчаване на устойчивия растеж и конкурентоспособността на МСП и създаване на работни места в МСП, включително чрез производствени инвестиции”

## Допустими дейности:

В рамките на тази специфична цел в изпълнение на подхода ИТИ се предвижда предоставянето на подкрепа за изпълнението на дейности за реализиране на жизнеспособни инвестиции, насочени към растеж и конкурентоспособност на микро-, малки и средни предприятия (МСП), установени на територията на индустриални паркове или във функционална близост около тях, като предпоставка за:

- създаване на подходяща среда за разработване на продукти с висока добавена стойност от страна на предприятията в областите на интелигентна специализация;
- осигуряване на възможност за привличане на StartUp компании и/или за разширение на предприятия в сектори с висока добавена стойност;
- осигуряване на възможност за клъстеризиране на бизнеса чрез концентриране в индустриалните паркове на дейността на различни и/или взаимосвързани производства в една локация;
- развитие на местната икономика съобразно местните нужди и потенциал за развитие.

## *Допустими бенефициенти и предвиден индикативен финансов ресурс*

### Допустими бенефициенти:

- Микро, малки и средни предприятия, установени на територията на индустриални паркове или във функционална близост около тях.

Предвиденият финансов ресурс за посочените интервенции е в общ размер на **4 764 706 евро** за ЮЦР и ще се изпълнява единствено чрез дългови инструменти с продължителност до края на програмния период (31.12.2029).

# ПРИОРИТЕТ 2: КРЪГОВА ИКОНОМИКА

**Специфична цел 2.6: „Насърчаване на прехода към кръгова и ресурсоефективна икономика”**

Подкрепата чрез подхода ИТИ в рамките на тази специфична цел от ПК ИП цели насърчаване на развитието на производства в областта на **чистите технологии, кръговата и нисковъглеродната икономика чрез подкрепа за следните дейности:**

- насърчаване на промишлена симбиоза между предприятията;
- развитие на екологосъобразни модели на производство, дейности с нулеви емисии и ресурсонезависими такива, които да служат като добра практика и нови бизнес модели в областта на кръговата икономика;
- развитие на местната икономика съобразно местните нужди и потенциал.

Подкрепата за МСП, осъществяващи дейност на територията на индустриални паркове, по тази СЦ ще се предоставя **чрез безвъзмездни средства.**

# *Допустими разходи*

Индикативните **допустими разходи** включват разходи за:

- придобиване на нови машини, съоръжения и оборудване и дълготрайни нематериални активи;
- разходи за консултантски услуги от инженерно-технически характер с цел реализиране на мерки в областта на чистите технологии, кръговата и нисковъглердоната икономика от страна на предприятията, позиционирани на територията на индустриални паркове.

**Планираната продължителност на предвидените за изпълнение проекти с безвъзмездни средства следва да не надвишава 24 (двадесет и четири) месеца.**



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ  
ЕВРОПЕЙСКИ ФОНД ЗА  
РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА  
РЕГИОНИ В РАСТЕЖ

### ОБЩИНА ПЕЩЕРА

4550 гр. Пещера, ул. „Дойранска епопея“ №17

тел.: (0350) 6-22-03, 6-22-08, факс: 6-41-65

URL: <http://www.peshtera.bg>

# БЛАГОДАРЯ ЗА ВНИМАНИЕТО!

*„Този документ е създаден в рамките на финансов план за бюджетна линия BG16RFOP001-8.006-0029 „Подкрепа за Община Пещера по ОПРР за ефективно и ефикасно изпълнение на ПРР“, който се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014-2020 г., съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския фонд за регионално развитие. Цялата отговорност за съдържанието на публикацията се носи от Община Пещера и при никакви обстоятелства не може да се счита, че този документ отразява официалното становище на Европейския съюз и Управляващия орган на ОПРР 2014-2020 г.“*